

Toda la correspondencia al Director.

Diario de Tortosa

Año I

Juésves 27 de Diciembre de 1900

Núm. 20

LOS NUEVOS JUDAS

Mucho peor y más pernicioso es, sin duda, el error, si así puede llamarse del liberalismo apelillado católico. Los católicos liberales aceptan y profesan explícitamente la doctrina de la Iglesia sobre el liberalismo político, sus libertades y conquistas; proclaman como necesaria la armonía entre las dos potestades, y la superioridad de la Iglesia sobre el estado, en el mismo sentido en que la defienden los teólogos católicos; pero en la práctica sacrifican la superioridad a la armonía, y aún a veces no ven inconveniente en subordinar la Iglesia al Estado, como para conservar la paz y la tranquilidad, siquiera sea efímera y aparente, aconsejando también la separación de las dos potestades.

Soberanamente inconsecuentes, en lo abstracto, como ellos dicen, opinan como los católicos, pero en la práctica repasan la frontera y fraternizan, no sólo con los liberales políticos ó moderados, sino con los radicales y absolutos; nuevos Judas, viven como discípulos predilectos de Jesucristo, se jactan, acaso, de ser sus apóstoles, asisten al cenáculo, reciben la sagrada Comunión, y acaso, acaso desde las gradas del altar, con el Dios del amor en sus corazones, se dirigen, pérfidos como el traidor, a las potestades y agentes del liberalismo, diciéndoles:

«*Quid vultis mihi dare, et ego cum vobis tradam?*» (1) ¿Qué me ofrecéis y yo os venderé al Justo, al inocente, al Cristo del Señor?»

Y concertada el precio, y obtenidos los aplausos de la opinión pública que les proclama sabios, prudentes, moderados, volviéndose a la Iglesia, saludándola con el beso traidor del procaz y desleal discípulo, recordándole los agravios que sufriera durante la esclavitud en que se color de protección los príncipes de los pasados siglos la tenían, y la tienen hoy os gobiernos católicos, aconsejanla que renuncie al infansto consocio, y reduciéndose a solas sus fuerzas morales, no pretenda ni reclame protección ni ayuda del poder civil, ni aspire a ejercer influencia sobre ningún ramo político. En cuanto a las liber-

tades antes mencionadas juzgan que la Iglesia debe aceptarlas, como quiera que ellas contribuyen a la perfección del individuo, y al progreso del Estado; y que oponerse a ellas sería querer detener el torrente impetuoso de las modernas ideas, con lo cual no lograría otra cosa la Iglesia que forjarse mayores cadenas ó acaso encender el fuego de la persecución sin esperanza de triunfo.

Así se explican estos valerosos apologistas—dice el P. Liberatore—(2) los cuales con una sencillez que enamora se consideran los únicos que ven claro, los verdaderos conocedores del mundo, los prudentes por excelencia, los legítimos defensores de los intereses católicos, que se lanzan de una manera feroz contra cualquiera que les contradiga, sin omitir por eso el obligado panegírico de la caridad y moderación.

¡Ah! no los creáis, no los creáis; ellos venden a la Iglesia con el óculo de amigo (3); lo que ellos buscan, unos a sabiendas é hipócritamente, pocos de buena fé, es entregar a la Iglesia a las iras de sus feroces enemigos, que la vilipendian, escarnezcan y crucifiquen.

EL OBISPO DE CARTAGENA.

DIALOGO DE NAVIDAD (Para el acto de la Adoración del Niño Jesús)

VIRGINIA Y LORENCITA

Vir. —Lorencita, Lorencita, (llamando)

¿No sabes tú que ha ocurrido?...

Lor. —¡No!...

V. —De una Virgen bendita Gracioso Infante ha nacido.

L. —¡Oh! ¡sí!... Dime: ¿qué azucena Ha obrado tal maravilla?...

V. —Una Virgen nazarena, Una Virgen sin mancilla.

L. —¿Es cierto, Virginia amada, Cuanto acabas de contar?...

V. —¡Tómal... ¿estás tú admirada De esa historia singular?...

L. —Amiga, si que quisiera Me la contarás...

V. —¿Ahora Mismo?

L. —Si bien te viniera... Pero escucha... ¿Dime la hora

(2) La Iglesia y el Estado, libr. I, cap. I.

(3) Luc. XXII, 48

(1) Mat. XXVI, 15.

Y el lugar?... Tengo una idea

De ese portentoso también.

V. —Ha nacido allá en la Judea

En un portal de Belén.

L. —¿La media noche sería

Cuando nació?

V. —Caballito.

L. —¿Y su Madre era...?

V. —María.

L. —¿Y el Niño, Jesús bendito...?

La historia recuerdo ahora;

La sé...

V. —¿Mejor que yo?

L. —Sí.

V. —Yo la sé de una pastora...

L. —Yo a mi abuela se la oí...

V. —Si quieres... dila primero

Que yo. Yo luego después.

L. —Desairarte yo no quiero.

Amiga. La historia así es:

«Era una noche de invierno (con

pausa)

Noche de nieve y granizo,

En la que Dios, Verbo eterno,

Por el hombre Infante se hizo.

Nace Jesús y al instante

Con su amor el mundo enciende,

Y a adorar al tierno Infante

Del monte el Pastor desciende.

Pues un ángel le ha avisado,

Que el Mesías prometido,

Por el Profeta—anunciado,

A media noche ha nacido.

Una estrella refulgente

De belleza singular,

A los Reyes del Oriente

Sirveles de astro pelar,

Que les señala el camino,

Que conduce hasta Belén

Donde está el Niño divino,

Que es Rey de reyes también.

El incienso, mirra y oro,

Le ofrecen los Reyes Magos,

Mientras de ángeles un coro

La hacen mil mimos y halagos.

Como el ángel venturoso

Iba anunciando esa nueva,

Todo un pueblo numeroso

Acudió a la santa Cueva.

Allí zagalas, pastores,

Le regalan corderitos,

Y por manojos de flores

Sus corazones contritos.

Jesús les mira y sonríe

Con risa propia del cielo...

¡Hay corazón que se enfría

Con risas de tal consuelo!...

Oh Jesús del alma mía,

Mi vida, mi amor, mi sérl...

¿Cuándo, cuándo será el día

En que reir te pedré ver?...

¿Cuándo Jesús...?

V. —¡Lorencita!

¿Qué dejarás para mí?...

L. —¿Quieres hablar tú, amiguita?...

V. —Si tú quieras...

L. —¡Yo!... sí, sí.

V. —Es la historia regalada

Que en el prado iba cantando

Una niña enamorada

Su rebaño apacentando.

L. —¿Centala, Virginia mía,

Que debe ser cosa buena.

V. —Y a más, por ser de María

Y Jesús, vale la pena.

«Alegraos corazones,

De júbilo saltos dad,

Entonad nuevas canciones,

Que ha llegado Navidad,

Navidad!... ese es el día

Que vosotros tanto ansiáis,

Pues en brazos de María

A Jesús Rey contempláis.

De ese Niño la hermosura

No tiene competidora,

Ni le excede la natura,

Ni el Querubín, que la adora.

Son sus mejillas dos rosas,

Cándido lirio su sien,

Con sus risas cariñosas

Cautiva a todo Belén.

Es la perfecta belleza

Que arroba, atrae y fascina

Toda la naturaleza

Y al ángel que ante El se inclina.

¡Las garridas zagalejas

Que andáis por valles y prados

Guardando hermosas ovejas,

Blandiendo vuestros cayados...

Aunque el invierno inclemente

Os ha robado las flores,

Que eran ¡ay! continuamente

Bianco de vuestros amores;

Aunque las hierbas fragantes

Han perdido sus esencias

Bajo las crueles, constantes

De la estación inclemencias;

Aunque en furioso torrente

Contempláis hoy trasformada

Aquella límpida fuente

Por el céfiro rizada,

Junto a la cual componfais

Ballos, poéticos manojos,

Y alegres, después, corriaís

A presentarlos de hinojos

A María, Virgen pura,

Madre del Recién Nacido,

La que de la sierpe impura

Constante os ha defendido...

Por eso, Hijas de María,

No temáis... Corred, volad...

Allá en una Cueva fría

Veréis la Suma Bondad.

El invierno que sin freno

Marchitó vuestros amores,

Custodia aún en su seno

Intacta la Flor de flores,

Sus colores son variados,

Su fragancia sin igual,

No es de lomas, ni de prados,

Es del Jardín celestial.

¡Pastoras, zagalas, cal

Id, prestad de corazón
A la divina Astrea
Reverente adoración.
Con regocijo cantadle
Puros y ardientes motetes,
Vuestros corazones dadle
Por floridos ramilletes».

L. — ¡Muy bien!... ¡Muy bien!...

V. — ¡Lorencita!...

Mis ¡bravos!... á ti también,

L. — ¡Gracias, oh Virgen bendita!...

V. — ¡Gracias, Jesús, nuestro Bien!...

L. — Ante esa Cuna que encierra
Al Niño que es Hombre-Dios.
Puestas de hinojos en tierra
Cantemos coplas las dos.

(Coplitas)

V. — De oro son las guedejas
De tus cabellos,
Son tus ojos dos seles
Claros y bellos.

L. — Esas hebras sedosas
De oro teñidas,
Son lazos que á las almas
Tienen prendidas.

V. El mirar de tus ojos,
Dulces hechizos,
De amores á los pechos
Tiene enfermizos.

L. — Junto á esas tus mejillas
De leche y rosa
Encuentra el alma justa
Muerte dichosa.

V. Enloquecen tus bellos
Labios de grana
Al recibir su beso
La alma cristiana.

L. — Del mirar de tus ojos
Yo sea herida,
Y allá dentro en tu pecho
Ténme escondida.

V. — Toma mi corazón
¡Oh Niño tierno!
E inflámalo en el tuyo
Volcán eterno.

L. — Dádnos, Niño,
Tu cariño,
Por tu Padre,
Por tu Madre,
Por María,
Madre mía
También;
Luego iremos
Y veremos
Cara á cara
Visión clara
De tí, Infante,
Nuestro amante
Amén.

J. V. A. F.
Horta y Diciembre de 1900.

La Ermita de mi pueblo

¡Cuán bella es la Ermita de mi pueblo! De Gracia la llaman, y en verdad que las gracias, encantos y maravillas se difunden á raudales por toda ella y sus alrededores, hermoseándola y dándole un no sé qué de placidez y dulzura que se armonizan admirablemente con el título que lleva la Virgen venerada en ella: la Virgen de Gracia.

¡Cuán pintoresca es la Ermita de

mi pueblo! Blanca y graciosa, como rido de palomas formado entre las verdes cañas y arrullado por el que jumbroso murmurio de las ondas de Mijares que la besa tiernamente, como nacarada concha dejada por el remanso de las aguas allí, entre guijas y cañas, entre flores y aromas.

¡Cuán elocuentemente expresa el título de la inmaculada Paloma que ha formado en ella su nido de amores, de la perla sin precio que guarda avara en su seno perfumado: la Virgen de Gracia!

Tan bella es, tan graciosa y atractiva, que mi pueblo, Villarreal, el Villarreal de fe tan grande, de piedad y devoción tan profundas, el Villarreal de las grandiosas Romerías, de las suntuosas festividades y manifestaciones elocuentísimas de amor y valentía, en ella se inflama, en ella se entusiasma, se inspira y bebe á raudales la fe, la piedad, el valor y el entusiasmo con que admira á cuantos la conocen.

Bella y pintoresca en gran manera debe ser, pues, la Ermita, que, con ser tan pequeña, atrae, rinde y subyuga con sus encantos á mi pueblo... tan grandioso... tan heroico....

¡Sí; la piedad la perfuma, la devoción la hermosea, la tradición la engrandece, el tiempo la llena de magestad, y Dios la bendice derramando pródigamente sobre ella gracias, beneficios y consuelos que se difunden en las almas y corazones de los muchos que la visitan atraídos por sus encantos; porque todo, hasta la piedad, la fe, la tradición, el tiempo y el mismo Dios, parecen concurrir en amorosa porfía á engalanar y enriquecer á la Ermita de mi pueblo, para hacerla digno palacio de la Soberana que la habita: la Virgen de Gracia.

¡Cuán dulces recuerdos conserva mi alma guardados entre sonrosados cendales, de las visitas que en mi infancia hacia yo á la Ermita de mi pueblo! ¡Cuán grates son los perfumes que aun embriagan á mi alma al desliar tan sonrosados cendales!

¡Ah! Mi pecho se ensanchaba de gozo y satisfacción aspirando á raudales el amor y la vida de que están henchidas y saturadas las brisas de perfumadas riberas del Mijares que orea á la Ermita de mi pueblo. Yo jugaba en la dorada arena de la orilla del río, y trepaba y saltaba por las musgosas canteras festoneadas por el tomillo y la yedra, y cogía floracillas silvestres y aromáticas hierbas, formando un ramo que llevaba á mi casa, como recuerdo de la visita á la Virgen de Gracia, á la que había rezado en su Ermita, junto á mi madre; la que, tomándome de la mano y apretándome contra su pecho, me decía: «Mira, hijo mío, mira á la Virgen de Gracia. ¿La ves? Ella es nuestra Madre, nuestra patrona y abogada; arrodílate aquí, á mi lado, y pide á la Virgen que te haga un santo, pues, Ella te quiere mucho, más, pero muchísimo más que yo, con quererte tanto, hijo mío...» Y yo me arrodillaba, y viendo rezar á mi madre, rezaba también á la Virgen de Gracia,

mirándola con los ojos muy abiertos...

¡Es tan buena! ¡es tan hermosa la Virgen de la Ermita de mi pueblo! Tan buena, que tiene por trono los ángeles, por manto la gracia, por cetro la misericordia y por corona todas las virtudes. Y además es hermosa. ¿Quién dirá lo contrario? Es morena y graciosa; es verdad que está algo descuidada la estética en el conjunto de la Imagen, y que el tiempo, ese soplo destructor, enemigo jurado de toda grandeza y hermosura ha impreso en ella la señal de los siglos; pero es graciosa; el amor, la fe y la tradición la han envuelto con tan deslumbradores celajes de cariño y simpatía que cautiva y atrae dulce y amorosamente al alma y al corazón de los hijos de mi pueblo. Es que parece que Dios ha encendido en la faz veneranda de la Virgen de Gracia, esa chispa, ese destello de su bondad con que anima el semblante de las madres, para atraer y dominar el sentimiento de sus hijos. ¿Quién dirá jamás ser fea su madre?

Morena y graciosa es la Virgen que se venera en la Ermita de mi pueblo; y Madre de la divina gracia y del hermoso amor.

Por eso, siempre que las densas y pegejosas nubes de la melancolía ocultan á mi alma el sol de la consolación, siempre que siento agobiado mi pecho y apretado mi corazón por el peso de la desgracia, voy á la Ermita de mi pueblo, recordando mi infancia, y me arrodillo ante la Imagen de la Virgen; es verdad que no tengo la dicha de estar junto á mi madre querida, pero conservo sus palabras en los repliegues de mi corazón, y en ellas me inspiro para decir: Virgen de Gracia, Vos sois mi Madre, mi patrona y abogada: consoladme pues, Madre querida, pues me quereis más, muchísimo más que mi madre, que me quería tanto. Y la Virgen parece sonreír, y á su sonrisa, llena de dulzura, las tristezas se disipan en mi alma, brillando esplendoroso el sol del consuelo, y las tempestades que rugían en mi pecho y hendían mi corazón, se resuelven en lluvia benéfica de lágrimas, que refrigeran mi rostro y desahogan mi pecho.

Por eso visito siempre con ánimo devoto y confiado la Ermita de mi pueblo. ¡Oh! conserva mi alma, envueltos entre sonrosados cendales de cariño, tan bellos recuerdos de las visitas que yo hago á la Ermita de mi pueblo! ¡Son tan grates los perfumes que aspira mi alma al desliar tan sonrosados cendales! ¡Es tan buena y tan hermosa la Virgen que guarda en su seno perfumado, la Ermita de mi pueblo, cual nacarada concha dejada por el remanso de las aguas, allí, entre guijas y cañas, entre flores y aromas!

JUAN BTA. CANDAU, Pbro.

DE TODAS PARTES

A mediados del año 1830 corría

una diligencia por el camino de Marsella á París, llevando en su interior un sacerdote, un señor de barba gris, y un joven oficial del ejército de África. Este dirigió al sacerdote varias preguntas que envolvían irónicas reticencias, y aquél le rogó contéstente le dejase continuar leyendo su Breviario. Aquel silencio forzoso no era del agrado del oficial, que tenía gana de polémica con el sacerdote, y no pudiendo hacer otra cosa, empezó ó entonar canciones revolucionarias.

—¿Sabeis, joven, que me vais impacientando?—dijo el caballero de la barba gris.

—Vamos, ahora resulta que se ha enfadado el abuelo—replicó el oficial en són de burla.

—No es enfado, sino vergüenza y compasión es lo que me inspira su proceder.

—Si no fueseis un anciano, os pediría una satisfacción por esas palabras.

—A pesar de mi edad, estoy á vuestras órdenes; ahí tenéis mi nombre y señas—dijo escribiendo en una hoja de su tarjatero: Mr. de Dalmatie, rue du Temple, 9, y añadió: «Mañana á las diez estaré en casa.»

A ella acudió el oficial, quien se encontró frente á frente con el mariscal Soult, duque de Dalmacia, el cual la recibió paternalmente, no imponiéndole más obligación que la de presentar sus excusas al sacerdote de quien se había burlado y que se llamaba Mr. Affre, vicario general de París.

Catorce años después, en las terribles jornadas de la revolución de 1848, y en dos barricadas del barrio de San Antonio, encontraban la muerte dos ilustres víctimas: el general Duvier nuestro joven oficial del ejército de África y Mr. Affre, arzobispo de París, mártires, aquél del deber y éste de su caridad cristiana.

El artículo del Sr. Sr. Montaña

He aquí los principales párrafos del artículo que ha provocado las iras del liberalismo y ha valido á su autor la destitución del cargo que desempeñaba en Palacio.

«Recuerde el señor Canalejas que no hay más política legítima y verdadera debajo del sol, ni tampoco encima, sino la política de Dios; ni más gobierno, que el del gobierno de Cristo.»

«¿Qué diré yo en todos los tonos, agudos y graves, sino que todas las libertades liberales están reprobadas y en principio condenadas por la autoridad suprema de la misma Iglesia de Dios? Por la cual razón y causa es cierta é indubitable entre fieles creyentes la proposición, con alarma y escándalo recordada en su discurso por el señor Canalejas, que «El liberalismo es pecado.» Si lo es, y pecado muy grave, porque así lo tienen

declarado y enseñado *urbi et orbi* los vicarios de Jesucristo.»

«El pensamiento libre, ó la plena facultad de manifestar públicamente todos los hombres sus opiniones, conduce, según el Papa Pío IX («Syllab. prop. 79) á corromper más fácilmente los ánimos y las costumbres de los pueblos y á propagar la peste del indiferentismo.» Afirmar lo contrario, ó negar dicha proposición, está proscrito y reprobado por la autoridad del Vicario de Cristo. Y finalmente, oiga atento el ministro, defensor entusiasta del liberalismo y libertades, que tal sistema constituye la proposición 80 del «Syllabus», según la cual «el Romano Pontífice no puede ni debe reconciliarse y transigir con el progreso, con el liberalismo y con la civilización modernos.»

«Y nadie olvide», notándolo mucho que el progreso, la libertad y la civilización modernos, con que la malicia y perversidad de los hombres quiere reconciliar al Papa, consiste en la Gobernación de los pueblos con las libertades liberales, condenadas, sin Dios, sin ley divina y sin sombra de religión sobrenatural; y esto se llama política liberal, vitanda; no católica, ni española vieja y rancia.

De todo lo cual colegirá el mundo, y sobre todo el pueblo fiel español, que el señor Canalejas, sus seguidores y demás portaestandartes del liberalismo y del librepensamiento, andan caminos de revolución y desorden, que consigo acarrear siempre tales ideas y doctrinas, reprobadas y proscritas por la Iglesia de Dios. Y así, con Cristo, ó con Lucifer y sus imitadores.»

JOSÉ FERNÁNDEZ MONTAÑA. Pbro.

Noticias

Esta tarde hemos enviado á «El Siglo Futuro» el siguiente telegrama.
Siglo Futuro—Madrid.

Junta integrista y redacción EBRO felicitamos M. I. Sr. Fernandez Montaña, sostenedor de la doctrina católica contra todo liberalismo.

Font. Cuberta.

—Nuestro querido amigo y colaborador, el presbítero D. Tomás Bellpuig Joy, ofrecerá por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa en sufragio de las almas de su madre Doña Antonia (+ 27 de Agosto 1886), de su padre D. Antonio (+ 1.º de Junio de 1888) y de su tía Doña Teresa Gas de Bellpuig (+ 31 de Mayo 1899).

El nuevo Sacerdote, sus padrinos D. Tomás Bellpuig y Doña Angela Gas, primos y demás familia ruegan á sus amigos tengan la caridad de asistir á tan religioso acto en la capilla de Ntra. Sra. de la Cinta á las cinco y cuarto del día 1.º del próximo Enero.

—Aprovechando lo agradable del tiempo que reinó en la tarde de ayer fueron muchas las familias que salieron al campo, habiéndose visto muy concurridas la carretera simpática,

cuesta de Capellanes, y otros puntos inmediatos á esta ciudad.

—Sin ningún accidente desagradable transcurrió en esta población la Noche de Navidad, y si bien los *gatos* andaron sueltos en gran número por esas calles, aunque los maullidos no cesaron hasta que fué día claro, sus desahogos no pasaron de ahí.

—En la mañana de ayer y en la partida de San Lázaro un perro mordió á dos niños produciéndoles heridas de consideración en la cara y en la mano.

Dióse cuenta del hecho inmediatamente á la Alcaldía, suponiendo que el perro estaría rabioso, pues uno de los niños es hijo del dueño del animal, y hasta la mañana de ayer el can se mostraba cariñoso y fiel con sus dueños.

Varios jóvenes de la propia partida, que casualmente presenciaron tal desgracia, viniendo á esta ciudad, la emprendieron á pedradas con el perro, á falta de un arma más apropiada.

Ignoramos si consiguieron matarlo.

Dios salve al Rey Dios salve á España

El P. Montaña, profesor de Religión y Moral de S. M. D. Alfonso XIII, publicó hace algunos días un hermoso artículo en nuestro querido compañero «El Siglo Futuro» combatiendo los errores doctrinales defendidos recientemente por el Sr. Canalejas en el Congreso, y afirmando y sosteniendo que el liberalismo es pecado.

La prensa y los diputados liberales han puesto el grito en el... infierno y se han desatado en inventivos y denuestos contra el ilustrado sacerdote, que no ha dicho sino lo que el Papa y los Obispos sostienen en sus encíclicas y pastorales.

Veán nuestros lectores cómo se esplicotea la gente liberal, y qué propósitos les animan acerca de cómo quisieran que fuera educado el Rey:

LA PRENSA

«El Imparcial»

Comenta el artículo del P. Montaña publicado en «El Siglo Futuro.»

Extraña que de un clérigo que dirige desde el punto de vista religioso y espiritual á las personas reales, hayan salido declaraciones que equivalen á los sonidos de un clarín bélico en nada favorables al Trono.

Finalmente escribe que el Gobierno debe poner su atención en las tendencias que suponen las frases del artículo de «El Siglo Futuro», y prevenir lo que la prudencia aconseja.

«El Liberal»

Titula su editorial «Caso de conciencia.»

Reproduce los comentarios que hizo «El Correo» relativamente á lo escrito por el P. Montaña en «El Siglo Futuro.»

Recuerda la frase de un diputado republicano, el Sr. Blasco Ibañez,

que dijo que en el banco azul faltaba un ministro, el P. Montaña.

Toma por base de sus razonamientos, trazados según su pensar político, para deducir que fueron un acierto de aquel diputado las mencionadas palabras.

Por último, escribe alentando á los liberales para que se unan y agrupen, constituyendo una masa fuerte, en frente de las influencias grandes que hoy ejercen los reaccionarios de la política.

«El País»

Se ocupa también del artículo del P. Montaña.

Aludiendo á éste se expresa en tono irónico y agresivo, dando á entender que representa una influencia fortísima, contra la cual de poco han de servir los esfuerzos de los liberales y demócratas.

Dice que el Sr. Romero, el Sr. Canalejas y otros políticos pueden desecher la idea de volver á vestir la casaca de ministros mientras el Padre Montaña ejerza su acción en alta esfera.

«El Globo»

El artículo de fondo del diario fusionista, se titula «Provocación».

También comenta el famoso artículo de *El Siglo Futuro*, y también se revuelve airado, afirmando que los liberales desarrollarán sus energías y subirán por encima de la ola de la reacción.

Dedica finalmente un periodo á demostrar á sus lectores que vibran y se acrecen los vigores de los partidarios de la libertad.

Más del artículo famoso

—En los círculos como en la prensa toda, se comenta como tema único saliente, el artículo que se atribuye al padre Montaña.

En el Congreso preguntará algún diputado algo sobre el asunto.

Añádese que los señores Canalejas y Romero tratarán ampliamente de él.

Lo que dice Ugarte

—Hablando el Sr. Ugarte del tan comentado artículo del padre Montaña, confesor de S. M., ha dicho que el Gobierno no intervendrá en este asunto, pues entiende que dentro de la Constitución los clérigos, como los demás ciudadanos, tienen derecho á exponer libremente sus opiniones.

Destitución del Padre Montaña

—El ministro de Estado ha preguntado al P. Montaña si era suyo el artículo publicado en «El Siglo Futuro», y que tanto ha dado que hablar estos días.

En vista de que la contestación ha sido afirmativa, se dá como seguro que el citado clérigo será destituido de los cargos que desempeña en Palacio.

Este hecho ha sido bastante comentado, porque contrasta con las opiniones expuestas acerca de este asunto por el Sr. Ugarte y que antes comunicamos.

Sección religiosa

Santos de mañana

La degollación de los Stos. Inocentes.

San Cesario, mártir.

Indulgencia Plenaria.

Rosarios

Rosario á Ntra. Señora de la Cinta á las 5 de la tarde. En la iglesia de esta misma advocación á la hora de costumbre.

Cultos

En el Sagrario Catedral Hora Santa, con exposición y meditaciones á las 5 tarde.

Ingléses y boers

Londres 26.

Según despachos del Cabo fechados el día 20 del actual, los boers hacen pocos estragos en las líneas férreas, limitándose á interrumpir la circulación de trenes.

Se dice además que un destacamento inglés atacó, el domingo, á los boers en De Aar, siendo rechazado.

Londres, 26.

La guarnición de Colesberg, ignorando la presencia de los boers en los alrededores de la plaza, fué sorprendida por éstos.

La guarnición consiguió rechazarlos después de once horas de incansante fuego.

Los comandos boers disponen de provisiones de toda clase y los ingleses se encuentran faltos de municiones.

Despachos del Cabo dicen que los boers se apoderaron de dos vagones, eyéndose fuego de fusilería en dirección á Abrandskraal.

Los informes ingleses, según despachos del Cabo, hacen ascender á mil quinientos los holandeses que se han reunido á los comandos boers que han invadido la Colonia del Cabo.

Academia Preparatoria

Preparación completa para el ingreso en las Academias Militares y en los Colegios de la Guardia Civil y Carabineros.

Repaso de todas las asignaturas del Bachillerato.

CLASES ESPECIALES DE MATEMÁTICAS.

Preparación para Aduanas, Ayudantes de Obras Públicas—Auxiliares de Minas; Correos y Telegrafos; Peritos Mecánicos y Electricistas—Topógrafos.—Estadística—Comisarios de Ferro Carriles y Sobrestantes de Obras Públicas.

FRANCES—DIBUJO

DIRECTOR:

Don Ricardo de Andrés Monedero

Exprofesor de la Academia General Militar y de la Academia de Infantería.

Plaza de Alfonso XII

Imprenta Sucesores Bernis.—Tortosa.



DIARIO DE TORTOSA

Se publica todos los días excepto los festivos

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN 1 PTA. AL MES

Redacción: Palau, número 2, Entresuelo

ADMINISTRACION: Librería de Arturo Voltes, Angel, 7.

CERRADO LOS DIAS FESTIVOS

TIENDA

DEL

FERRO-CARRIL

DE

JOSÉ DELSORS

Puente de Piedra

Se ha recibido en este establecimiento un magnífico y variado surtido de merinos negros superiores, a precios baratísimos.

Cortes de sotana, desde 18 pesetas hasta la clase más superior que se desee.

Cortes de manto desde 40 pesetas en adelante.

Anascotes, estameñas, velles, alpacas, armures, elasticotines, vicuñas, estambres, jergas, tupelines, paños, etc. etc., para sobretodos y blandanes; hábitos de religiosas, y todos cuantos géneros se necesitan para dichas clases.

Hay también riquísima existencia de rasos, damascos, galonería, pasamanería y todo lo concerniente al culto divino.

Rica y variada colección en puntillas para albas manteles y requetes a precios reducidos.

Esta casa ofrece a quien lo solicite, muestras de dichos géneros, en la seguridad de que si se fijan en los precios y clase, nadie dejará de comprar en este establecimiento.

Extensa colección en géneros blancos de hilo y algodón desde la clase más barata hasta la más rica que se desee.

Cerrado los días festivos

Establecimiento de Objetos Religiosos, Mercería y Paquetería

DE

MANUEL MONFORT

Plaza de la Fuente, n.º 2 y Plaza de la Constitución, n.º 19

En esta casa encontrarán cuantos se digan visitaria, un Rico y variado surtido en Rosarios, Crucifijos, Medallas, Pilas para agua bendita, Estatuas para imágenes de Santos, estampas, Escudos del Sagrado Corazón de Jesús, grandes para las fachadas de los edificios y paqueños para las puertas de las habitaciones.

Objetos de Iglesia de legítimo metal blanco (Plata Meneses) y de bronce oro a precio de fábrica teniéndolo a disposición de los compradores los catálogos y notas de precio vigentes de la fábrica para su comprobación. Magníficos modelos en Calices, Copones, Custodias, Lamparas, Candeleros, Cruzes, Incensarios, Viacrucios, Palmarios, Bandejas, Sacras, Campanas, Cismas, Hisopos etc., etc.

Imágenes Cortón Madera de la casa más importante de España con privilegio de ser vendidos e indulgenciados, los hay en las clases 3.ª, 2.ª, 1.ª y extra en todos tamaños, siendo ya conocidos sus precios y modelos por la mayor parte de las Parroquias de esta Diócesis y siendo mucho más baratos y de mayor conservación que los de madera. Se facilitan cuantos datos se deseen.

Los señores sacerdotes a más de los artículos mencionados encontrarán un buen surtido de Bistores, Cintas para amixtos, registros para misales, Cintas, Cruces y Medallas propias para Cofradías, Archicofradía, Asociación de Escuelas, Apostolado de la Oración, Congregación de San Luis, Cofradía del Smo. Sacramento y galones, puñillas y flecos plata y oro, puñillas propias para altares, Aloas y Roquetes.

Constante y gran surtido en Paraguas, Sombrillas, Bastones, Abanicos, Sacos de noche, Bolsas de viaje y para colegio, Muecas, Muñecos, Peñacas, Cigarreras, Pipas, Boquillas, Foforeras, Carteras, Paqueteros, Monederos, Navajas, Tijeras, Letras y anteojos legítimos cristal de Roca, Medias, Calcetines, Guantes, Pantillas, Bordados, Gemelos, Botonaduras, Inispensables canis, Corbatas, Cielos, Paños, Hules, Plumeros, Pendientes, Imperdibles, Brazaletes, Peineta, coniceros marfil y demás clases, Batidores, Cepillos, Corsés, Agujas, Alfileres, Cintas para reloj y para tijeras, Cintas seda, hilo y algodón, Bagias, Cajas para rapé, Brochus para la barba, Cinturones, Tifantes, Collares, Cestería, Terciopeos, Pasamanerías, Trencillas, Redecillas, Marcos para retratos, Almonadones para encages, Redillos e hilos para id. Telares para bordar etc., etc.

En Perfumería. Jabones finos y ordinarios, Polvos de arroz y de jabón, Esencias Vinagrillo, Aguas de Colonia, Rosquinia, Vas lina rasa, Agua de Florida, Borsas de cisnes, Peiveras, Cepillos para limpiar, boca, uñas, y polvos, etc., etc.

En objetos para regalos, gran variedad en joyeros, figuras porcelana, jarros, Vioteteros, Candelabros, Licoreros, Espejos, etc.; y una extensa colección en objetos de fantasía.

Servicio de mesa. Cubiertos, cuchillos, cucharas, cazos, cucharitas café, juegos trinchantes, saivamanetes, etc., etc.

Algodones, Hilos, Lanas y Sedas de todas clases, con todos los demás artículos de Mercería y Paquetería, todo a precios su nament, baratos y liqui dándose al por mayor con gran rebaja de precios.

Jugetes. A más de la variedad que hay en existencia, dentro muy breves días se recibirá un gran surtido para los próximos Reyes, por lo que se aconseja a los señores visitantes este establecimiento antes de hacer sus provisiones. Todo a precios sumamente baratos.

El Sagrado Corazón de Jesús



ORNAMENTOS

y todo lo perteneciente al culto divino

DE

Antonio Delsors y Zaragoza

Calle de la Ciudad, núm. 3,

TORTOSA

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer, el inmenso y variado surtido que acaba de recibir para la temporada de invierno, en merinos de todas clases, garantizando el negro y calidad, como también una rica colección en armures, estambres, vicuñas, etc. etc., para balanes y sobretodos, en la seguridad de satisfacer todos los gustos.

Sombreros, bonates, casquetes y solides de todas formas y clases.

Espolines, rasos, tisús, brocateles, damascos, tapices terciopelos, etc., etc., para paños de hombros, caullas, capas, damáticas, banderas, estandartes, y todo cuanto convenga.

Variada colección en relicarios, cálices, custodias, incensarios, candeleros, lámparas, atriles y todo lo referente a dicho ramo.

Galones y flecos de oro, plata, seda, alamares, ciguños, falores, cordones para estandartes, etc., etc.

Difícil es enumerar uno por uno los artículos de esta casa; basta decir que en ella encontrarán todo cuanto se necesita para el culto divino, como también para el uso particular de los SEÑORES SACERDOTES, en la seguridad del buen surtido en todos los objetos y gran economía en los precios.

La única casa bien montada en el Obispado, que cuenta con 30 años de existencia.